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van BART VAN MALDEREN
datum: 30 oktober 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie “Project 'Sport en Jeugdzorg' ter 
stimulering en ondersteuning van erkende CANO-organisaties”

Schriftelijke vraag van Bart Van Malderen

Inzake actie 06_07_02 Project ‘Sport en Jeugdzorg’ ter stimulering en ondersteuning van 
erkende CANO-organisaties van het VAPA wens ik deze schriftelijke vraag voor te leggen.

Ik lees als mijlpaal voor 2017 van deze actie het volgende: “De CANO-organisatie hebben 
een (sport)netwerk uitgebouwd, aantal CANO-jongeren dat (duurzaam) sport, opgedane 
competenties en attitudes bij de betrokken jongeren. 

1. Kan de minister aangeven op welke manier hij meet dat deze specifiek mijlpalen al 
dan niet worden gehaald? 

2. Indien deze niet worden gehaald, welk resultaat heeft dat tot het halen van de 
mijlpaal van deze actie? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 81 van 30 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

1. Mijlpaal ‘De CANO-organisaties hebben een (sport)netwerk uitgebouwd’:
Tijdens het project “Sport en Jeugdzorg” werden de deelnemende CANO-organisaties 
ondersteund bij het ontwikkelen van een sport- en beweegaanbod binnen de 
bijzondere jeugdzorg. Eén van de resultaten van het traject is de infografiek en de 
fiches met goede praktijken. Dit stappenplan helpt organisaties binnen de bijzondere 
jeugdzorg om een beter beeld te krijgen van de mogelijkheden voor het ontwikkelen 
van een sport- en beweegaanbod binnen de bijzondere jeugdzorg.
De deelnemende CANO-organisaties hebben tijdens de duurtijd van het project een 
hele weg afgelegd om een (sport)netwerk uit te bouwen. Het stappenplan is hiervan 
een resultaat. Bedoeling van dit stappenplan is dat ook andere organisaties binnen de 
bijzondere jeugdzorg hiermee aan de slag kunnen gaan. 
Ook na afloop van het project, komen de betrokken CANO-organisaties nog af en toe 
samen voor een intervisie rond sport en jeugdzorg. Een voorbeeld van een netwerk 
dat tijdens het project werd gecreëerd en nu dus nog doorloopt.

Mijlpaal ‘Aantal CANO-jongeren dat (duurzaam) sport’: 
Gedurende de projectperiode konden jongeren uit 10 CANO-organisaties kennismaken 
met sporten en bewegen. Het exacte aantal CANO-jongeren dat effectief (duurzaam) 
sport door dit project valt moeilijk te monitoren door het verloop binnen de 
organisaties. Feit is dat de jongeren binnen de CANO-organisaties enerzijds konden 
kennismaken met sport en bewegen en men anderzijds ook de doelstelling had om 
hen toe te leiden naar duurzaam sporten en bewegen. Niet voor alle CANO-jongeren 
is deze doelstelling even realistisch door de complexe sociaal-maatschappelijke 
problematiek van de jongeren in kwestie. In het kwalitatief onderzoek naar het 
perspectief van jongeren op sport en bewegen in de CANO-organisaties komen de 
hefbomen, hinderpalen en randvoorwaarden om (duurzaam) te sporten uitgebreid aan 
bod.

Mijlpaal ‘Attitudes en competenties versterken’: 
Sport en bewegen inzetten als gericht middel voor het versterken van attitudes en 
competenties vindt op grofweg drie manieren plaats:
- Specifieke cursus of trainingen gericht op sociale vaardigheden en competenties
- Specifieke oefensituaties tijdens sport- en bewegingsactiviteiten
- Ervaringsleren
Van alle drie de manieren zijn er binnen de CANO-organisaties voorbeelden van hoe 
sport en bewegen worden ingezet als middel voor het versterken van attitudes en 
competenties. Ook de hefbomen en hinderpalen die hiermee gepaard gaan worden in 
het wetenschappelijk onderzoek omschreven. Ook het mogelijke effect op jongeren 
wordt benoemd: doorzettingsvermogen, kanaliseren van emoties, omgaan met winst 
en verlies, zelfbeheersing/agressieregulatie, zelfinzicht en zelfvertrouwen.
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